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Територіальні громади становлять фундамент адміністративно- 

територіальної структури України, а їх економічний розвиток безпосередньо 

впливає на загальний рівень національної безпеки. У контексті воєнної агресії 

та макроекономічних викликів посилення резистентності цих громад набуває 

стратегічного значення. Емпіричні дослідження підкреслюють, що стійкість 

територіальних утворень до кризових явищ залежить від ефективного 

менеджменту ресурсів, міжнародного партнерства та державної підтримки [1]. 

Зокрема, аналіз динаміки економічної безпеки регіонів України в умовах 

геополітичних викликів вказує на необхідність комплексного підходу до оцінки 

територіальних компонентів [2]. 

Мета даних тез полягає в системному аналізі викликів економічного 

розвитку громад, ідентифікації ключових детермінант стійкості та 

формулюванні рекомендацій щодо інтеграції цього процесу в систему 

національної безпеки, з урахуванням теоретичних концепцій резистентності та 

адаптивності. Сучасний стан територіальних громад характеризується 

суттєвими диспропорціями в економічному розвитку, які були посилені 

воєнними діями. Згідно з аналітичними даними, рівень бідності в сільських і 

регіональних громадах зріс, що призводить до соціальної дестабілізації та 

потенційних загроз національній безпеці [3]. Воєнні конфлікти спричинили 

деструкцію інфраструктури, скорочення зайнятості та масову міграцію 

населення, ускладнюючи процеси відновлення. Дослідження впливу 

екологічних ризиків на соціально-економічну стійкість громад підкреслюють 

необхідність інтеграції екологічних факторів у стратегії відновлення [4]. Крім 

того, урбаністична економічна резистентність в умовах інвазії, як у випадку з 

окремими громадами, демонструє варіативність адаптації залежно від 

локальних ресурсів [5]. Демографічні та соціальні проблеми, зокрема старіння 

населення та внутрішнє переміщення, генерують дефіцит трудових ресурсів у 

громадах. Це створює ризики для економічної стабільності та вимагає 

комплексних інтервенцій для залучення інвестицій і збереження людського 

капіталу [6]. Інфраструктурні бар’єри, включаючи фізичне зношення та 

руйнування об’єктів, обмежують доступ до базових послуг і знижують 

інвестиційну привабливість регіонів. 

Аналітика цифрової трансформації економіки України станом на 2025 рік 

вказує на роль технологій у посиленні резистентності, але також на виклики 



 

інтеграції в регіональному контексті [7]. Додатково, геополітичні оцінки 

кампаній агресії підкреслюють вплив територіальних втрат на загальну безпеку 

[8]. Водночас територіальні громади володіють значним потенціалом для 

посилення національної безпеки через децентралізацію влади та залучення 

іноземних інвестицій. Емпіричні приклади демонструють, як зовнішні 

інвестиції сприяють економічній безпеці громад, підвищуючи їх резистентність 

до екзогенних шоків [9]. Перспективними векторами є диверсифікація 

локальних економік, інтеграція в європейські стандарти та стимулювання 

інноваційного зростання. 

Дослідження соціально-економічної резистентності України як 

імперативу політики відновлення акцентують на регіональних відмінностях, 

зокрема в Карпатському регіоні [10]. Крім того, уроки з відповіді локальних 

громад на гібридні загрози підкреслюють ефективність децентралізованих 

стратегій [3]. Для реалізації цього потенціалу необхідна інтегрована державна 

стратегія, що охоплює фіскальну підтримку, вдосконалення регуляторного поля 

та механізми державно-приватного партнерства. Посилення інститутів 

місцевого самоврядування та адаптація до воєнних реалій забезпечать 

економічну резистентність [1]. Аналітики пропонують фокус на відновленні та 

реформах для закладання основ економічної стабільності [9]. 

Таким чином, економічний розвиток територіальних громад є 

інтегральним компонентом національної безпеки України. Подолання 

ідентифікованих викликів вимагає синхронізованих дій держави, локальних 

громад та міжнародних стейкхолдерів для забезпечення стійкості та 

довгострокового процвітання. 
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